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XIV REUNION ORDINARIA DE CABILDO 

EN CHALCHIHUITES ZACATECAS DENTRO DE LAS INSTALACIONES DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL, 
EN LA SALA DE CABILDO,  SIENDO LAS  18   HORAS CON  18        MINUTOS DEL DÍA   12  DE ENERO 
DE 2012, SE REUNIERON LOS INTEGRANTES DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO 2010-2013 EN 

CUMPLIMIENTO CON EL ARTÍCULO # 41 DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO, BAJO EL SIGUIENTE 
ORDEN DEL DÍA: 

1. LISTA DE ASISTENCIA. 
2. DECLARACIÓN DE QUÓRUM. 
3. APROBACION, RECHAZO O MODIFICACION DE ACTA ANTERIOR. 
4. INFORME DE DIRECTORES 
5. ANALISIS DE DECRETO ENVIADO POR LA LX LEGISLATURA DEL ESTADO DE ZACATECAS 
6. CONFORMACION DE COMISION PARA ANALISIS DE PLIEGO PETITORIO  
7. ASUNTOS GENERALES 
8. CLAUSURA. 

 
PUNTO 1.- LISTA DE ASISTENCIA 

POR PARTE DEL SECRETARIO DE GOBIERNO MUNICIPAL, C. CARLOS CUEVAS RODRÍGUEZ, SE 
PROCEDE A REALIZAR EL PASE DE LISTA DE ASISTENCIA, REGISTRÁNDOSE UN TOTAL DE  10   DE  
12       INTEGRANTES DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO FALTANDO LOS SIGUIENTES INTEGRANTES: 
CLAUDIA JANET SERRATO ANDRADE REGIDORA DE DESARROLLO ECONOMICO 
REGIDORA CLAUDIA OLIVAS DUARTE REGIDORA DE DEPORTES 

PUNTO 2.- DECLARACION DE QUÓRUM 

SE DECLARA QUÓRUM CON LA ASISTENCIA DE LOS SIGUIENTES INEGRANTES DEL H. 
AYUNTAMIENTO: 

PRESIDENTE MUNICIPAL  ALFONSO ESTRADA HERNÁNDEZ, (JUSTIFICACION) 

SÍNDICO MUNICIPAL   DANIEL ARTURO ESPARZA LÓPEZ,  
REGIDORA    SUSANA ANDRADE LIZARDO  
REGIDOR JESÚS JAVIER GODOY CANALES  

REGIDORA    MARÍA  LUISA MIRANDA MIER  

REGIDOR    MODESTO ATILANO BARBOZA   

REGIDORA    LILIA CRISTINA MORENO CASTAÑEDA  
REGIDOR    FRANCISCO PEDROZA PERALTA,    

REGIDOR    RAYMUNDO ROSALES PÉREZ 

REGIDOR    FRANCISCO JAVIER NAVA MIER  

 
PUNTO 3.- APROBACION, RECHAZO O MODIFICACION DE ACTA ANTERIOR. 

 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD EL ACTA ANTERIOR. 
 
SIENDO LAS 17:22 HORAS SE INTEGRA A LA SESION DE CABILDO LA REGIDORA CLAUDIA OLIVAS 
DUARTE. 
SIENDO LAS 17:28 HORAS SE INTEGRA A LA SESION DE CABILDO LA REGIDORA CLAUDIA JANET 
SERRATO ANDRADE. 
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PUNTO 4.- INFORME DE DIRECTORES 
INFORME DE OFICIALIA DE REGISTRO CIVIL CORRESPONDIENTE A LOS MESES DE NOVIEMBRE Y 
DICIEMBRE DE 2011. 
LIC. MIGUEL ANGEL SANCHEZ TORRES 
 

REGISTRO DE NACIMIENTO…………………………………………………………….47 REG 

REGISTRO DE DEFUNCION…………………………………….…………………….. …5 REG 

MATRIMONIO……………………………….………………………………………….…..13 REG  

INSCRIPCIÓN DE SENTENCIAS ………………………………………………………..12 REG  

EXPEDICIÓN DE ACTAS CERTIFICADAS……………………………………..  1800  ACTAS. 

ATENCIÓN A USUARIOS  2, 800 ATENDIDOS SATISFACTORIAMENTE  

EXPEDICIÓN DE CURP   450  EXPEDIDAS. 

TRAMITES ADMINISTRATIVOS:  8  RESULTOS 

SE ESTUVO TRABAJANDO 15 DÍAS DE GUARDIAS, QUE SON LAS VACACIONES 
CORRESPONDIENTES AL MES DE DICIEMBRE, ENTREGANDO A TESORERÍA LO OBTENIDO EL DÍA 03 
DE ENERO 2012.   
 
INSTITUTO MUNICIPAL DE ATENCIÓN AL MIGRANTE  

 SE  REGISTRARON 3 ACTAS AMERICANAS OBTENIENDO LA   DOBLE NACIONALIDAD. 

 SE ESTA BUSCANDO LA ESTRATEGIA PARA PROMOCIÓN DE REGISTRO PARA PODER 

EJERCER EL VOTO  DE LOS NACIONALES EN ESTADOS UNIDOS.  

 PENDIENTE EL TRÁMITE DE OBTENCIÓN Y APOSTILLAMIENTO  DE ACTA POR NO HABER 

DEPOSITO DE TESORERÍA. 

 SE POSPUSO LA ENTREGA DE PROYECTOS A DEPORTADOS PARA  FINALES DEL MES DE 

ENERO DEL 2012. 

 

INFORME DE INSTITUTO MUNICIPAL DE CULTURA CORRESPONDIENTE A LOS MESES DE 
NOVIEMBRE Y DICIEMBRE DE 2011. 
LIC SANDRA ARACELY PEREZ DELFIN. 
 
 
INFORME DE OFICIALIA DEL DEPARTAMENTO DE INJUCH CORRESPONDIENTE A LOS MESES DE 
NOVIEMBRE Y DICIEMBRE DE 2011. 
C. VELIA ALEJANDRA VALLES MIER 
 

Por medio del presente le envió un cordial saludo; así mismo paso a rendir informe de actividades de los 
meses Noviembre y Diciembre. 

Terminación de los siguientes talleres:: 

 REPOSTERÍA     HIDALGO DEL MANTO 

 BORDADO Y DESHILADO  MORELIA DEL AGUA ZACA 

 ELABORACIÓN DE CORONAS  PIEDRAS AZULES 

 BORDADO Y DESHILADO  AGUA DE LA VIEJA. 

ES CON ESTO COMO TERMINAMOS EL AÑO 2011, CON LA INVERSIÓN TOTAL DE $250,000.00, DEL 
CUAL EL GASTO POR TODO EL AÑO FUE DE  $693,034.22 

CABE MENCIONAR QUE DE DICHA INVERSIÓN  DE CONVENIO RESTA LA CANTIDAD DE  $56,965.78, 
EL CUAL SERÁ REMBOLSADA EN EL NUEVO CONVENIO. 
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DE IGUAL MANERA SE TIENE LA ENTREGA TOTAL DE LAS BECAS POR PARTE DEL INSTITUTO DE LA 
JUVENTUD, A CADA JOVEN SE LE ENTREGO LA CANTIDAD DE $7,000.00, CORRESPONDIENTE A 7 
MESES. 

 
 
 
INFORME DE OFICIALIA DEL DEPARTAMENTO DE INMUCH CORRESPONDIENTE A LOS MESES DE 
NOVIEMBRE Y DICIEMBRE DE 2011. 
C. MARIA MAGDALENA SARELLANO HAROS 
 

 EN EL MES DE NOVIEMBRE SE ENTREGARON LAS BECAS DE PROMAJOVEN   Y A LA 
EXCELENCIA, SIENDO ESTAS UN TOTAL DE24 BECAS ENTREGADAS: 

 4 BECAS  EDUCACIÓN  BÁSICA. 

 5 BECAS EDUCACIÓN  MEDIA SUPERIOR. 

 15 BECAS A LA EXCELENCIA EN EDUCACIÓN PRIMARIA, SECUNDARIA, 
PREPARATORIA Y NIVEL SUPERIOR. 

 

 EL DÌA  29 DE NOVIEMBRE SE HIZO ENTREGA EN LA CIUDAD DE ZACATECAS DE UN 
CRÉDITO POR LA CANTIDAD DE $ $30,000.00, POR PARTE DE INMUZA, A UNA BENEFICIARIA 
DE ESTA CABECERA MUNICIPAL. 

 SE FIRMO EL CONVENIO CON EL BANCO ESTATAL DE DATOS, EN EL CUAL EL MUNICIPIO SE 
COMPROMETE A SALVAGUARDAR  LA INFORMACIÓN QUE SE RECABE DE LAS VICTIMAS DE 
VIOLENCIA EN NUESTRO MUNICIPIO Y HACER EL REPORTE CORRESPONDIENTE A INMUZA. 

 

ANTES DE ABORDAR ESTE PUNTO QUIERO  AGRADECER  LA PARTICIPACIÓN  DE TODOS LOS QUE 
VOLUNTARIA  E INVOLUNTARIAMENTE PARTICIPARON EN EL DESARROLLO DEL PROYECTO DEL 
FODEIMM (PROGRAMA DE FORTALECIMIENTO A LAS POLÍTICAS MUNICIPALES DE IGUALDAD Y 
EQUIDAD ENTRE MUJERES Y HOMBRES),  GRACIAS POR SU VALIOSA ASISTENCIA. SE DIO INICIO AL 
PROYECTO DENOMINADO IMPUSANDO UNA NUEVA VISIÓN DE IGUALDAD DE GENERO EN 
CHALCHIHUITES, ZAC,  EN LA CUAL SE LES PIDO LA COLABORACIÓN DE TODO EL PERSONAL QUE 
LABORA EN ESTA ADMINISTRACIÓN,  ASÍ COMO AL H. AYUNTAMIENTO, SE DIERON 3 
CONFERENCIAS PARA TODO EL PERSONAL DE ESTA ADMINISTRACIÓN Y 2 CONFERENCIAS PARA 
LA CIUDADANÍA LAS CUALES SE REALIZARON EL LA CABECERA MUNICIPAL Y EN LA COMUNIDAD 
DE JOSÈ MARÌA MORELOS.  AGRADEZCO A MI REGIDORA EL GRAN APOYO QUE ME BRINDO. 

 LLEGO LA INVITACIÓN PARA PARTICIPAR NUEVAMENTE EN EL PROYECTO DEL FODEIMM, 
LOS MONTOS PARA LOS PROYECTOS SON VARIADOS, SON TRES CATEGORÍAS:  

o CATEGORÍA A, MONTO DE  $ 250,000.00 

o CATEGORÍA B MONTO DE  $ 500,000.00  

o CATEGORIA C MONTO DE   $ 700,000.00. 
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LO PONGO ANTE USTEDES H. CABILDO PARA SU APROBACIÓN Y AUTORIZACIÓN PARA EL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL PARA SUSCRIBIR CONVENIO ESPECÍFICOS CON EL INMUJERES. 

EL SINDICO MUNICIPAL DANIEL ESPARZA PARTICIPA COMENTANDO QUE SE DEBE ANALIZAR 
DETALLADAMENTE, PERO LA ENCARGADA DEL DEPARTAMENTO COMENTA QUE SE DE APROBAR 
DE FORMA INMEDIATA. 

 

EL REGIDOR RAYMUNDO ROSALES PREGUNTA POR EL MONTO QUE CORRESPONDERÍA APORTAR 
AL MUNICIPIO Y SE LE CONTESTA QUE ES UN 10%. 

NUEVAMENTE EL SINDICO MUNICIPAL PREGUNTA SI SE NECESITA EN ESTOS MOMENTOS LA 
RESPUESTA Y SE LE CONTESTA QUE SI, Y QUE DEBE QUEDAR ASENTADA EN EL ACTA LA 
DECISIÓN DEL AYUNTAMIENTO. 

TANTO EL SINDICO MUNICIPAL ASÍ COMO EL PRESIDENTE MUNICIPAL COMENTAN QUE SE PUEDEN 
ANALIZAR EN OTRA SESIÓN DE CABILDO. 

LA ENCARGADA DEL DEPARTAMENTO COMENTA QUE A ELLA LE GUSTARÍA EL PROYECTO A. CON 
EL FIN DE EQUIPAR LA OFICINA YA QUE EN ESTA CATEGORÍA CONTEMPLA EL EQUIPAMIENTO. 

EN ESTE MISMO TEMA PARTICIPA LA REGIDORA CLAUDIA JANET SERRATO Y PREGUNTA SI LA 
PARTICIPACIÓN DEL MUNICIPIO ES PARA LA ELABORACIÓN DEL PROYECTO O PARA EL PROYECTO 
MISMO Y SE LE CONTESTA QUE ES APORTACIÓN AL PROYECTO. 

 
INFORME DE DIF MUNICIPAL CORRESPONDIENTE A LOS MESES DE NOVIEMBRE Y DICIEMBRE DE 
2011. 
C. FRQNCISCO CAMACHO MACIAS 

SE PRESENTA LA SEÑORA MAYRA INES ROSALES SAUCEDO EN SU CARÁCTER DE COMISIONADA 
PARA RENDIR EL INFORME. 
 
ANTE ESTO TOMA LA PALABRA EL SINDICO MUNICIPAL, PARA MANIFESTAR QUE DEBERÍA 
PRESENTARSE EL DIRECTOR DEL DIF A INFORMAR PERSONALMENTE. 
 
EL REGIDOR FRANCISCO PEDROZA  COMENTA QUE SE DEBE PRESENTAR CADA DIRECTOR O 
ENCARGADO  DEL DEPARTAMENTO A RENDIR SU INFORME, YA QUE SI SURGEN DUDAS ACERCA 
DEL MISMO, LA PERSONA QUE SE PRESENTA DESCONOCE ASPECTOS DEL INFORMA 
 
EL REGIDOR RAYMUNDO ROSALES COMENTA ESTAR DE ACUERDO CON EL COMENTARIO DEL 
REGIDOR, YA QUE EN EL INFORME PASADO EL TENIA UNA DUDA Y COMO TAMPOCO SE PRESENTO 
EL DIRECTOR, NO SE DIO CONTESTACIÓN A LA PREGUNTA EXPUESTA. 
 
LA REGIDORA CLAUDIA OLIVAS PREGUNTA POR QUE CUANDO TIENEN PROBLEMAS LOS NIÑOS DE 
LA ENTRADA NO LES BRINDAN APOYO, DEBIDO A QUE LA MAMA SE ENFERMA Y TIENEN QUE SALIR 
TANTO ELLA COMO EL PAPÁ, DEJANDO SOLOS A LOS NIÑOS,  SE LE CONTESTA QUE EN UN 
PRINCIPIO SI SE LES DIO SEGUIMIENTO PERO QUE ACTUALMENTE POR DESCONOCIMIENTO NO SE 
LES HA DADO EL SEGUIMIENTO. 
 
NUEVAMENTE EL REGIDOR RAYMUNDO ROSALES COMENTA QUE REALMENTE NO SE LE DA EL 
SEGUIMIENTO AL CASO, YA QUE DIVERSAS OCASIONES SE HA TOMADO EL PUNTO EN REUNIONES 
DE CABILDO Y SE TOMAN ACUERDOS PERO NO SE DA LA CONTINUACIÓN. 
 
LA REGIDORA CLAUDIA OLIVAS PREGUNTA  A LA SEÑORA MAYRA ROSALES POR LAS CAUSAS POR 
LAS CUALES DEJO DE TRABAJAR LA SECRETARIA DEL DIF Y SE LE CONTESTA QUE ELLA 
DESCONOCE. 
 
EL SINDICO DANIEL ESPARZA COMENTA QUE EL SE DIO CUENTA DE UN DOCUMENTO DE SU 
RENUNCIA VOLUNTARIA. 
 
EN ESE MISMO TEMA LA REGIDORA SUSANA ANDRADE COMENTA QUE ELLA ACUDIÓ CON EL 
OFICIAL MAYOR, DONDE ESTABA LA SECRETARIA RENUNCIANDO Y LA MISMA  COMENTO QUE 
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RENUNCIABA POR QUE ESTABA SIENDO MALTRATADA Y PRESIONADA POR PARTE DEL DIRECTOR 
DEL DIF. 
 
EL REGIDOR MODESTO ATILANO COMENTA QUE EN EL DIF DEBE HABER MAS DISCIPLINA YA QUE 
MUCHOS EMPLEADOS HAN RENUNCIADO POR MALTRATOS. 
 
NUEVAMENTE EL SINDICO MUNICIPAL COMENTA QUE DESCONOCE SI EL OFICIAL MAYOR HABRÁ 
DEJADO EVIDENCIAS DE LOS MALTRATOS, CON ESTE COMENTARIO MANIFIESTA SU DUDA AL 
RESPECTO. 
 
EL REGIDOR RAYMUNDO ROSALES COMENTA QUE MIENTRAS NO SE TERMINEN LAS 
PROTECCIONES DE ALGUNOS EMPLEADOS SEGUIRÁ SIENDO LOS MISMO. 
 
EL REGIDOR GAVIER GODOY COMENTA QUE EL OFICIAL MAYOR NO QUIERE QUEDAR MAL CON LAS 
PERSONAS, MOTIVO POR EL CUAL NO LLEVA BIEN SUS ACTIVIDADES. 
 
EL REGIDOR FRANCISCO PEDROZA COMENTA QUE EL OFICIAL MAYOR YA TIENE TIEMPO QUE NO 
COMPARECE A RENDIR SU INFORME AL AYUNTAMIENTO. 
 
NUEVAMENTE EL REGIDOR JAVIER GODOY COMENTA ACERCA DE LA IMPORTANCIA QUE TIENE LA 
PRESENCIA DE LOS DIRECTORES O JEFES DE DEPARTAMENTO EN LAS REUNIONES DE CABILDO. 
 
DESPUÉS DE ESTOS COMENTARIOS SE LE CONCEDE RENDIR EL INFORME DE DIF MUNICIPAL A LA 
SEÑORA MAYRA ROSALES SAUCEDO. 
 
COMISIONADA ANTE CEISD 
MAYRA INES ROSALES SAUCEDO 

 

CREDENCIALES RENOVADAS  0 

CREDENCIAL EN TRAMITE 1 

ENTREGA DE APARATO FUNCIONAL 2 

APOYO ECONÓMICO 1 

PROYECTOS PRODUCTIVOS 2 

 
TRABAJO SOCIAL 

VISITAS DOMICILIARIAS 55 

VICTIMAS DE VIOLENCIA ATENDIDAS 1 

ESTUDIOS SOCIOECONÓMICOS 2 

 
SE HA APOYADO A LA PSICÓLOGA CON ALGUNOS TALLERES DE MIGRACIÓN EN LAS  ESCUELAS.                     
                                             
AREA DE INAPAM 
NALLELY MARTINEZ CHAIREZ 

 

NUEVO REGISTRO  18 

CAMBIO POR ACTUALIZACIÓN  1 

REPOSICIÓN 9 

CANCELADAS 1 

OTAL 29 
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ALIMENTARIA  
ENCARGADA ESPERANZA CARDENAS DELFIN 

                                                                  
 
 
 
 
 
 

 
UBR 
ENCARGADA MA. LAURA GALVAN CASAS 

 
NO HUBO CONSULTA POR MEDIO DE MEDICO ESPECIALISTA. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
DEPARTAMENTO DE PSICOLOGIA 
BRISA JULIETA ROBLES SARELLANO 

 

 
EN LO QUE CORRESPONDE A TALLERES SE HA APOYADO A CAIC CHALCHIHUITES MENSUALMENTE 
CON  TALLERES  INFORMATIVOS  CORRESPONDIENTES, CON  LOS TEMAS ESPECIFICADOS  EN EL 
MANUAL CLUB SALUD DEL NIÑO. 
 
LAS ESCUELAS ATENDIDAS EN TALLERES Y PLÁTICAS INFORMATIVAS, CORRESPONDEN A LAS 
ESC. PRIMARIAS JUSTO SIERRA, LIC. BENITO JUÁREZ, COLEGIO IGNACIO VAL ESPINO. ESCUELA 
SECUNDARIA TÉCNICA 13, Y PRESCOLAR GABILONDO SOLER.  

DESAYUNOS 19257 

CANASTA 744 

DESPENSA 910 

PACIENTES SUBSECUENTES 7 

HIDROTERAPIA 30 

ELECTRO 11 

U.S. ( ULTRASONIDO) 11 

TOTAL DE REHABILITACIÓN  63 

NO. DE VISITAS DOMICILIARAS 10 

NO. DE CUESTIONARIOS 10 

CURSO 1 

PERSONAS QUE HAN ASISTIDO POR 
INFORMACIÓN A UBRR 

10 

ACTIVIDAD NO. DE ACTIVIDADES PERSONAS ATENDIDAS 

TERAPIA INFANTIL  6 

TERAPIA DE PAREJA 2 4 

INDIVIDUAL ADULTOS.  9 

NUEVOS INGRESOS  3 

TALLERES, CONFERENCIAS, PLÁTICAS 
INFORMATIVAS. 

16 237 

VISITAS DOMICILIARIAS 1 1 
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JURIDICO DEL SISTEMA DIF DE CHALCHIHUITES  
LIC. ISRAEL ALVAREZ TORRES. 

SE HAN ATENDIDO A 46 PERSONAS DE LAS CUALES 12 FUERON POR PRIMERA VEZ Y 34 DE 
MANERA RECURRENTE. 
 
                     SE ENCUENTRAN EN TRAMITÉ  14 (CATORCE) DEMANDAS. 
 

9 (NUEVE) RECTIFICACIÓN DE ACTA DE NACIMIENTO 

3 (TRES) ASENTAMIENTO EXTEMPORÁNEO 

1 (UNO) DIVORCIO VOLUNTARIO 

 1 (UNO)         DIVORCIO NECESARIO 

 
   SE PRESENTARON 5 (CINCO) DEMANDAS NUEVAS  
 

      0  DIVORCIO VOLUNTARIO 

1 (UNO) JUICIO DE NULIDAD DE ACTA DE NACIMIENTO 

1(UNO) RECTIFICACIÓN DE ACTA DE NACIMIENTO 

3 (TRES) ASENTAMIENTOS EXTEMPORÁNEOS 

 
    

 SE HAN ENTREGARON 4 SENTENCIAS FAVORABLES A LOS PROMOVENTES. 
 

 SE REALIZARON VISITAS DOMICILIARIAS POR PARTE DE LA TRABAJADORA SOCIAL Y 
JURÍDICO DEL SISTEMA DIF. 

 
 SE ASISTIÓ A LA CIUDAD DE ZACATECAS, LOS DÍAS 5 Y 6 DE DICIEMBRE A EL CURSO 

TALLER DE CAPACITACIÓN CON EL TEMA “SISTEMA DE PROTECCIÓN A LA INFANCIA DE 
ZACATECAS” IMPARTIDO POR MARGARITA GRISBACH GUIZAR, CONSULTORA DE UNICEF. 

 
 
EVENTOS  REALIZADOS: 

 
 SE  APOYÓ  EL 8 DE NOVIEMBRE CON UNA COMIDA EN LA COMUNIDAD DE GUALTERIO, 

(JUNTA  DE CABILDO). 

 25 DE NOVIEMBRE JUNTA EN LA COMUNIDAD  LA COLORADA, CON LOS PADRES DE FAMILIA 
PARA GESTIONAR UN ESPACIO ALIMENTARIO. 

 LOS GRUPOS DE LA TERCERA EDAD  DE  HIDALGO DEL MANTO, JOSÉ  MARÍA MORELOS  Y 
EL HORMIGUERO SE REÚNEN PARA REALIZAR UN DESFILE POR EL 20 DE NOVIEMBRE EN 
LA COMUNIDAD DE JOSÉ MARÍA MORELOS, DONDE SE LES ORGANIZO UNA COMIDA  CON 
EL APOYO DE PRESIDENCIA MUNICIPAL. 

 EL 28 DE NOVIEMBRE VIAJAN A LA CIUDAD DE ZACATECAS PRESIDENTA Y DIRECTOR  A 
ENTREGAR PAPELERÍA PARA LA SOLICITUD DEL ESPACIO ALIMENTARIO EN LA COMUNIDAD 
DE LA COLORADA Y DE IGUAL FORMA ENTREGAN LA APORTACIÓN DE COBIJAS Y 
JUGUETES. 

 VIAJARON  A LA CIUDAD DE  ZACATECAS, PRESIDENTA, DIRECTOR Y TRABAJADORA  
SOCIAL, LLEVANDO 20 PERSONAS  AL EVENTO DEL 1 DE DICIEMBRE PARA CELEBRAR EL 
DÍA INTERNACIONAL DE PERSONAS CON DISCAPACIDAD. “SUMANDO A LA INCLUSION”. 

 PRESIDENTA, DIRECTOR Y TRABAJADORA SOCIAL ACOMPAÑARON  A LA C. CAROLINA 
GARCÍA  MORALES  PERSONA CON DISCAPACIDAD  MOTORA  A PARTICIPAR  CON SUS 



 

8 

MANUALIDADES EN UNA EXPO-VENTA QUE ORGANIZO CEISD EN CASA DE CULTURA EN  LA 
CIUDAD ZACATECAS EL DÍA 02 DE DICIEMBRE. 

 SE ENTREGA MATERIAL AL CLUB DE CORAZONES ALEGRES DE ESTA CABECERA 
MUNICIPAL PARA QUE REALICEN SUS DIFERENTES ACTIVIDADES. 

 CONCURSO DE “DIBUJA UN NACIMIENTO” EL 09 DE DICIEMBRE  EN LA PRESIDENCIA  
MUNICIPAL. 

 EN COORDINACIÓN  CON PRESIDENCIA MUNICIPAL, SE LLEVA A CABO EL  EVENTO DE LA 
TREMENDA  “REGALA UN POLLO”. 

 EVENTO NOCHE DE PAZ  EN LA PRESIDENCIA MUNICIPAL. 

 SE ENTREGAN  JUGUETES Y PIÑATAS  A COMUNIDADES DEL MUNICIPIO. 

 PARA CONCLUIR CON ESTE INFORME EL 18 DE DICIEMBRE ENTREGA DE JUGUETES, 
COLCHONETAS Y COBIJAS  EN  LA CABECERA MUNICIPAL CON EL APOYO DE LOS COMITÉS 
DE LOS BARRIOS. 

 
INFORME DEL DEPARTAMENTO DE TURISMO MUNICIPAL CORRESPONDIENTE A LOS MESES DE 
NOVIEMBRE Y DICIEMBRE DE 2011. 
LIC. ZELENDA CABRAL ROMAN 
 

1.- COMO PROYECCIÓN DEL MUNICIPIO, SE ACUDIÓ AL EVENTO DE ELECCIÓN Y CORONACIÓN DE 
LA FERIA REGIONAL DE JIMÉNEZ DEL TEÚL, EN COMPAÑÍA DEL C. PRESIDENTE MUNICIPAL Y DE LA 
DIRECTORA DE CULTURA, ASÍ COMO DE LA REYNA DEL 455 ANIVERSARIO DE CHALCHIHUITES. 

2.- SE LOGRÓ LA COORDINACIÓN CON EL GRUPO “LA JUDEA” DE CHALCHIHUITES, PARA 
PARTICIPAR EN LA ENTREGA DE ESTAFETA DEL 14VO. CONGRESO NACIONAL DE SEMANA SANTA, 
AL MUNICIPIO DE PINOS, ZAC,  CUYO OBJETIVO DE PARTICIPAR A DICHO EVENTO, ES PROMOVER 
LAS TRADICIONES DE NUESTRO MUNICIPIO Y ASÍ SE PUEDA CONSOLIDAR UN AMPLIO RESCATE DE 
LAS TRADICIONES, A OTRO NIVEL. ASÍ COMO TAMBIÉN EL FORMAR PARTE DE ESTE GRAN 
CONGRESO, EL CUAL SE LLEVA A CABO A LO LARGO DE LA REPÚBLICA MEXICANA, EN ESTE AÑO 
SE LLEVARÁ A CABO EL PRÓXIMO MES DE MAYO LOS DÍAS 19, 20 Y 21 EN LA CIUDAD DE PINOS, 
ZAC. 

POR LO QUE PARTICIPARON UN NÚMERO DE 25 PERSONAS, DE LAS DIFERENTES HERMANDADES 
DE LOS JUDÍOS, LOS MORADOS Y LOS FARISEOS., PARA DAR ASÍ UN AMPLIO MARGEN DE 
PARTICIPACIÓN CON UN NÚMERO MAYOR DE PERSONAJES DE DICHA CELEBRACIÓN PARA  LA 
SIGUIENTE ETAPA 

BAJO LA COLABORACIÓN DEL DIF SE REGALARON TORTAS Y REFRESCOS A LOS PARTICIPANTES.  

SE APOYO TAMBIÉN POR PARTE DE PROTECCIÓN CIVIL, CON COBIJAS Y COLCHONETAS PARA EL 
HOSPEDAJE. 

CON PREVIA AUTORIZACIÓN DEL CABILDO, SE RENTÓ UN AUTOBÚS A LA ARRENDADORA 
TRANSPORTES OLVERSA, CUYO COSTO DEL SERVICIO FUE DE $9,500.00, POR DOS DÍAS Y UNA 
NOCHE DE SERVICIO. SE UTILIZÓ ESTE,  SIN HABER SIDO LIQUIDADO Y QUE AL DÍA DE HOY ESTA 
PENDIENTE EL PAGO DE DICHO INSUMO.  

HAGO DE SU CONOCIMIENTO QUE LOS PARTICIPANTES DESEOSOS DE COLABORAR EN DICHO 
EVENTO, ESTUVIERON DISPUESTOS A SOLVENTAR SUS GASTOS DE HOSPEDAJE, PUESTO QUE 
LOS ORGANIZADORES NOS APOYARON CON UN PEQUEÑO ESPACIO, EL CUAL NO ERA APTO PARA 
TAL NÚMERO DE PERSONAS. 

ADEMÁS EL  DEPARTAMENTO DE CULTURA, COLABORÓ OPORTUNAMENTE PARA CONSOLIDAR 
DICHO PROYECTO Y ENFATIZAR LA PARTICIPACIÓN EN EL 450 ANIVERSARIO DE DONACIÓN DE LA 
IMAGEN DEL CRISTO DIFUNTO. 
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INFORME DEL SINDICO MUNICIPAL CORRESPONDIENTE A LOS MESES DE NOVIEMBRE Y 
DICIEMBRE DE 2011. 
LIC. DANIEL ESPARZA LOPEZ 
 

EN EL MES DE NOVIEMBRE SE ASISTIÓ A LA CIUDAD DE SOMBRERETE, EN CONJUNTO CON 
SUBDIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, SUBDIRECTOR DE DESARROLLO SOCIAL Y 
ECONÓMICO, ENCARGADO DE CATASTRO Y PERSONAL DEL DIF A UNA CAPACITACIÓN SOBRE 
FINANZAS, DICHA CAPACITACIÓN SE IMPARTIÓ EN CUATRO DÍAS DIFERENTES EN EL MES.  
 
EN ESE MISMO MES SE FIRMO CONVENIO CON EL GOBIERNO DEL ESTADO, A TRAVÉS DE INMUZA, 
EL CUAL TIENE COMO FIN PROMOVER Y FOMENTAR CONDICIONES PARA LA EQUIDAD ENTRE 
GÉNEROS, A FIN QUE LAS MUJERES TENGAN IGUALDAD DE OPORTUNIDADES PARA PARTICIPAR 
EN DIVERSOS ASPECTOS DE LA VIDA 
 
EN EL MES DE DICIEMBRE ACUDIMOS EL PRESIDENTE Y SU SERVIDOR  A LA CIUDAD DE 
ZACATECAS A FIRMAR CONVENIO CON SEPLADER. TAMBIÉN SE LLEVO PAPELERÍA A LA 
SUBDELEGACIÓN DEL IMSS. 

RELACIÓN DE OFICIOS QUE SE HAN REALIZADO, EN LOS MESES DE NOVIEMBRE Y DICIEMBRE EN 
ESTA OFICINA: 

 

OFICIO No. 

CONSTANCIAS DE VEHÍCULOS 4 

CONSTANCIAS VARIAS 11 

CARTAS DE BUENA CONDUCTA 29 

ACTAS  6 

CONTRATOS DE COMPRA-VENTA 2 

CARTA PODER 4 

OFICIOS VARIOS 11 

CARTA DE RECOMENDACIÓN 2 

CONTRATO DE ARRENDAMIENTO 2 

CONVENIOS 1 

CONTRATOS DE DONACIÓN 1 

  

TOTAL DE OFICIOS 73 

 
 
PUNTO 5.- ANALISIS DE DECRETO ENVIADO POR LA LX LEGISLATURA DEL ESTADO DE 
ZACATECAS 
 

SE PROCEDE A DAR LECTURA  A LA MINUTA PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA EL ARTÍCULO  
21 DE LA CONSTITUCIÓN  POLÍTICA DEL  ESTADO LIBRE Y SOBERANO  DE ZACATECAS, APROBADO 
POR LA H. SEXAGÉSIMA  LEGISLATURA, EN SESIÓN ORDINARIA, DICHO DOCUMENTO SE RECIBIÓ  
MEDIANTE OFICIO CIRCULAR  NO. DAP/1044, POR CORREO POSTAL EL DIA  23 DE DICIEMBRE  DE 
2011. 
POR LO QUE DESPUÉS  DE HABERSE ANALIZADO Y DISCUTIDO, EL H, AYUNTAMIENTO POR 
UNANIMIDAD ACUERDA APROBAR EL PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA EL ARTICULO 21 DE 
LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE ZACATECAS APROBADO POR LA 
H. SEXAGÉSIMA LEGISLATURA EN SESIÓN ORDINARIA. 
 

PUNTO 6.- CONFORMACION DE COMISION PARA ANALISIS DE PLIEGO PETITORIO 

SE EXPONE POR PARTE DEL SECRETARIO LA NECESIDAD DE CREAR UNA COMISIÓN PARA 
CONVENIR CON REPRESENTANTES DEL SUTSEMOP SOBRE EL PLIEGO PETITORIO QUE LOS 
MISMOS HACEN AL H. AYUNTAMIENTO DE CHALCHIHUITES. 
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EL REGIDOR MODESTO ATILANO PROPONE LA MISMA COMISIÓN QUE SE CONFORMÓ EL AÑO 
PASADO. 
Y EL REGIDOR RAYMUNDO ROSALES MANIFIESTA QUE A LA MISMA COMISIÓN SE INTEGREN LOS 
MIEMBROS DEL AYUNTAMIENTO DE DERECHOS HUMANOS Y EQUIDAD Y GENERO. 
 
POR UNANIMIDAD SE ACUERDA QUE LA COMISIÓN SE INTEGRE DE LA SIGUIENTE FORMA 
PRESIDENTE MUNICIPAL,  SÍNDICO MUNICIPAL, TESORERA, CONTRALOR, OFICIAL MAYOR, 
JURÍDICO, REGIDOR DE DERECHOS HUMANOS Y REGIDORA DE EQUIDAD Y GÉNERO 

 
PUNTO 7.- ASUNTOS GENERALES 

PRIMERAMENTE TOMA LA PALABRA EL REGIDOR MODESTO ATILANO PARA DAR A CONOCER 
ESCRITO ENTREGADO POR EL DELEGADO SINDICA, MISMO QUE SE DA LECTURA POR PARTE DEL 
SECRETARIO, EN DICHO DOCUMENTO INFORMA AL H. AYUNTAMIENTO ACERCA DE LAS 
PRESTACIONES ECONÓMICAS PENDIENTES DEL EJERCIÓ 2011, PARA CON EL SINDICATO SECCIÓN 
12. 
DESPUÉS DE LA LECTURA DEL ESCRITO, EL REGIDOR PROFESOR FRANCISCO PEDROZA COMENTA 
QUE SE DEBE ANALIZAR EL PLIEGO PETITORIO DEL AÑO 2011, REFERENTE AL PAGO DE LOS 
QUINQUENIOS, CASO POR CASO, YA QUE EL PAGO DE LOS QUINQUENIOS NO ES ACUMULABLE, 
PORQUE CADA 5 AÑOS SE LES PAGA Y POR ESA RAZÓN NO DEBEN VOLVERSE A PAGAR POR ESE 
TIEMPO, SINO LO QUE QUEDA PENDIENTE. 
 
LA REGIDORA CLAUDIA OLIVAS PARTICIPA PREGUNTANDO QUE SI DESDE QUE INICIARON COMO 
TRABAJADORES ESTÁN SINDICALIZADOS, Y DESDE ENTONCES SE LES PAGAN QUINQUENIOS Y SE 
LE CONTESTA QUE SUS QUINQUENIOS SE TOMAN EN CUENTA A PARTIR DE QUE SE SINDICALIZAN 
YA QUE DE ES FECHA EMPIEZAN A CREAR ANTIGÜEDAD COMO SINDICALIZADOS. 
 
LA REGIDORA CLAUDIA JANET SERRATO, PARTICIPA DICIENDO QUE TOMEN EN CUENTA EN LA 
COMISIÓN EN EL ANÁLISIS Y NO SE INCREMENTE MAS, YA QUE DEN EL MONTO DE BENEFICIOS 
QUE SE LLEVAN LOS SINDICALIZADOS, CORRESPONDEN A UNA PARTICIPACIÓN DEL MUNICIPIO DE 
TODO UN AÑO, SE PIDE SE ANALICE MUY BIEN PAR QUE NO SE INCREMENTEN TANTO LAS 
PRESTACIONES. 
 
LA REGIDORA CLAUDIA OLIVAS COMENTA QUE LOS SINDICALIZADOS NO ACEPTARON LAS BECAS 
QUE SE LES OFRECIERON, QUE EL MUNICIPIO LES OFRECIÓ EL PAGO DE LAS BECAS PERO LOS 
SINDICALIZADOS NO ACEPTARON. ANTE ESTO EL REGIDOR RAYMUNDO ROSALES COMENTA QUE 
SI SE LES ESTÁN OFRECIENDO LAS BECAS Y LOS SINDICALIZADOS LAS RECHAZAN, YA NO ES 
PROBLEMA DE LA PRESIDENCIA. 
 
LA REGIDORA CLAUDIA JANET SERRATO COMENTA QUE EL CONVENIO CONSISTÍA EN QUE LAS 
BECAS QUE EL MUNICIPIO LES ENTREGA A TRAVÉS DE UN PROGRAMA  DE BECAS DE 3X1 O DE 
OTRO. 
 
EN OTRO ASUNTO, SE DA A CONOCER EL ESCRITO DE AMPARO POR PARTE DE PLATA 
PANAMERICANA, RELATIVO AL PAGO DEL DAP, YA QUE LA COMISIÓN FEDERAL DE ELECTRICIDAD 
COBRO DURANTE TODO EL AÑO A LA MINA, RESOLVIENDO EL TRIBUNAL QUE EL COBRO ES 
ANTICONSTITUCIONAL. 
 
EL SINDICO MUNICIPAL LIC. DANIEL ESPARZA, PARTICIPA COMENTANDO QUE EXISTE EN LA 
SECRETARIA DE FINANZAS UN FONDO A FAVOR DE LA PRESIDENCIA CONFORMADO DEL 8% DEL 
PAGO DE LOS CONSUMIDORES DE LA COMISIÓN FEDERAL DE ELECTRICIDAD INCLUIDA LA 
COMPAÑÍA MINERA; Y DE ESA CUENTA SE HA ESTADO DESCONTANDO EL DAP DE CADA MES  Y NO 
DE LAS PARTICIPACIONES, POR LO TANTO SE TIENE UN SALDO A FAVOR. 
 
SE DA PASO A OTRO TEMA EN EL CUAL EL REGIDOR RAYMUNDO ROSALES, PROPONE QUE ´PARA 
LA PRÓXIMA REUNIÓN TRAIGA FLOR ROSALES LA FECHA EXACTA PARA EL PAGO DEL 
RETROACTIVO DE PAGO DE LOS TRABAJADORES. 
 
EL CONTRALOR PARTICIPA EN ESTE TEMA PARA COMENTAR QUE EFECTIVAMENTE PARA FINALES 
DEL MES DE ENERO SE REALIZARA EL PAGO DEL RETROACTIVO, MANIFIESTA QUE HAY QUE SER 
RESPETUOSOS DEL TIEMPO ESTABLECIDO PARA EL PAGO DEL RETROACTIVO. 
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SE ACUERDA POR UNANIMIDAD QUE EN LA REUNIÓN EN LA QUE COMPAREZCA TESORERÍA A 
PRESENTAR SU PROYECTO DE EGRESOS, ASISTA TAMBIÉN EL CONTRALOR MUNICIPAL. 
 
EN OTRO TEMA EL REGIDOR FRANCISCO PEDROZA PROPONE QUE SE CITE A UNA REUNIÓN 
EXTRAORDINARIA A LOS INTEGRANTES DEL PATRONATO DE FIESTAS PARA DISIPAR DUDAS QUE 
SE TIENEN POR PARTE DE INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO,  YA QUE VIENEN OTRAS FECHAS 
IMPORTANTES EN LAS CUALES EXISTEN CELEBRACIONES. DICHOS INTEGRANTES SERIAN 
PRESIDENTE, SECRETARIO Y TESORERO, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. AYUNTAMIENTO Y 
SE AUTORIZA POR UNANIMIDAD. 
 
PASANDO A OTRO ASUNTO, EL PRESIDENTE MUNICIPAL AVISA QUE ESTARÁ FUERA 8 DÍAS 
HÁBILES A PARTIR DEL DÍA 17 DE ENERO, ESTARÁ FUERA DEL PAÍS POR ASUNTOS FAMILIARES. 
 
EN OTRO ASUNTO, SE DA LECTURA A PETICIÓN DE LOS TIANGUISTAS, EN EL SENTIDO DE QUE EL 
H. AYUNTAMIENTO LOS REUBIQUE A LA CALLE GUERRERO, PERO EL H. AYUNTAMIENTO,  
DETERMINA POR UNANIMIDAD QUE SE QUEDEN EN EL MISMO LUGAR DONDE SE UBICAN 
ACTUALMENTE, YA QUE LA CALLE GUERRERO ES MUY TRANSITADA, ADEMÁS DE QUE NO SERIA EL 
LUGAR MAS ADECUADO. 
 
EN OTRO TEMA CLAUDIA OLIVAS PREGUNTA POR EL CONVENIO QUE SE CELEBRO CON EL 
SERVICIO ESTATAL DE EMPLEO,  A LO CUAL EL SINDICO MUNICIPAL CONTESTA QUE FUE POR 
$500,000.00 (QUINIENTOS MIL PESOS), ACLARA QUE SON $240,000.00 A TRAVÉS DE 2 X 1 Y 
$280,000.00 EN EL TEMA DE 1 X 1. 
 
NUEVAMENTE EN EL USO DE LA VOZ LA REGIDORA PREGUNTA POR EL CASO DE LOS 
BENEFICIARIOS, PREGUNTA QUE COMO VAN A SELECCIONARLOS, POR PARTE DE LA ENCARGADA 
DEL DEPARTAMENTO SE EXPLICA QUE YA SE TIENE EN LA OFICINA SOLICITANTES PERO TAMBIÉN 
LE MANIFIESTA AL AYUNTAMIENTO, SU APOYO PARA SELECCIONAR A LAS PERSONAS PARA 
PROYECTOS. 
 
EN ESTE MISMO PUNTO, EL PRESIDENTE MUNICIPAL TOMA PARTICIPACIÓN PARA INFORMAR QUE 
PARA ESTE AÑO HABRÁ APOYO PARA PROYECTOS COMO: 
TALLERES MECÁNICOS, TORTILLERÍAS, PANADERÍAS E IMPRENTAS. 
 
LA REGIDORA COMENTA QUE SÍ ESTÁ BIEN EN CUANTO A PROYECTOS, PERO QUE ELLA 
PREGUNTO SOBRE LOS BECARIOS, MANIFIESTA QUE A ELLA LE GUSTARÍA SE TOMARA EN CUENTA 
LA ECONOMÍA Y NIVEL ACADÉMICO. LA ENCARGADA DEL DEPARTAMENTO COMENTA QUE SI SE 
LES PIDIERON CALIFICACIONES, A CLARA QUE ACTUALMENTE NO SE TIENEN MUCHAS BECAS, QUE 
SOLO SON TRES. LA REGIDORA CLAUDIA JANET SERRATO, COMENTA QUE SE PODRÍA LLEVAR A 
CABO POR MEDIO DE UNA CONVOCATORIA Y DESPUÉS CON UN CONVENIO PARA APOYO EN 
ALGUNA DEPENDENCIA DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL. 
 
PUNTO 8.- CLAUSURA 

SIENDO LAS  19   HORAS CON 00     MINUTOS  Y NO EXISTIENDO MAS ASUNTOS QUE TRATAR, SE 
DECLARA FORMALMENTE CONCLUIDOS LOS TRABAJOS DE LA  XIV   REUNION ORDINARIA DEL H. 
AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE CHALCHIHUITES, ZACATECAS, DECLARANDO VALIDOS TODOS 
LOS ACUERDOS DE LA REUNION  
 
 
 
 


